

乱停车 堵了路也堵了心

交警呼吁文明停车才能不添堵

记者 李心如 通讯员 郑悦慧 曾大威 黄斌/文
记者 孙凇/图



在安阳路,不少出租车、私家车随意停靠在路边,阻碍了交通。

10月17日,本报第4版报道了《男子故意损坏他人轿车被拘》,家住安阳新建路的安徽籍男子冯某,因为一辆保时捷轿车堵住家门口,给他造成不便,遂愤怒地用脚猛踢轿车,并划坏车漆,用铁链将车子锁了起来。经鉴定,保时捷轿车修理费达2万元。依照相关法律规定,冯某的行为涉嫌故意损毁财物罪,随后被警方依法刑拘。

冯某的行为确实过激,但保时捷车主王先生乱停车的行为,也遭到网友们的指责。近年来,我市私家车数量急剧增加,市区停车难问题日益严重,一些驾驶员停车时因选址不当,而给其他车辆通行造成障碍的问题时有发生。连日来,记者就此展开调查。

20多年前的自来水管网严重老化,用水紧张已3年 马屿韩村村民盼喝上放心水

本报讯(记者 林长凯 文/图)村里的自来水管,都是20多年前的,眼下大多老化生锈了,流出来的水里甚至有铁锈,严重影响村民的日常用水。近3年来,我们一直使用这里的水,出水量还越来越小。日前,马屿镇马屿韩村村委会主任洪启高,带着记者来到村后山自来水池边,指着附近一处水管连接处说(如下图)。

马屿韩村原来位于梅峰山的半山腰,海拔100多米,交通不便,信息闭塞,村民生活较为艰苦。1992年以后,村民开始陆续搬到山下定居,主要以种植番茄、马铃薯和马蹄笋等经济作物为收入来源,生活条件有了一定程度的改善。

村民陆续搬下山后,为解决吃水问题,大家集资在后山建了水池,安装了自来水管。如今20多年过去了,自来水管内壁早就生锈了,水质也变差了,再加上村民的用水需求日益增加,水压变小了。马屿韩村支书杜建玉说。

在后山,村民王女士正提着水桶去小溪里洗衣服。她说,家里自来水的的水里有很多铁锈,还经常停水,大家洗衣服、洗菜之类的,都会到附近小溪去洗。现在我们吃的水,要去山上溪流的上游挑过来,每到下雨天就会很麻烦。王女士说,夏天溪水干枯,用水更加紧张,只能去周边的村庄寻找水源。

全村128户537位村民对改善水质的呼声非常高,都盼着早日用上干净的自来水。杜建玉说,经过村里的细致调研,更换全村自来水管网大约需要直径为90厘米的水管800米、直径为50厘米的水管700米,加上其他的费用,总造价约需33万元。

然而,马屿韩村集体经济薄弱,一时拿不出这么多的维修费用,于是在今年4月份向市有关部门申请补助资金。目前,各种手续已经办妥,补助资金很快就会下发。

只要资金一到位,我们马上组织人员对自来水管网进行更新改造。杜建玉高兴地说。

乱停车,很添堵

昨日,记者在瑞城街头随机展开调查。被问询的30位私家车司机中,有28位表示曾经遭遇过车被堵的现象,而有20位承认曾经因为某些急事或者找不着车位,而选址不当。

在调查中,车主林女士向记者描述了车被堵的一次经历。林女士家住万松路一开放式老小区。小区比较老旧,所以小区里设置的停车位本来就少,这两年小区里的私家车越来越多,所以车被堵的现象时常发生。林女士说。

一日,林女士开车上班,结果在小区通往

外面的一条道路上,一辆车挡住了上班族们的去路。这条路仅两车道,一侧停满了车辆,堵路的车就停在另一侧车道上,挡住了大家的出路,一时喇叭声四起。没想到,过了好久,堵路车的车主才慢吞吞地从路边一家理发店出来,让人气不打一处来。林女士说。

类似于车被堵、门被堵这种现象,我们中队每天接到的求助电话有百来个。交警安阳中队一民警介绍,10月17日上午,中队接到了来自外滩一处房开公司的电话,说公司要开展一个大型活动,但一辆车却堵在门口一直没有开走。一番查找后,交警联系上

车主,但车主到外地出差了,无法挪车,无奈之下,这家房开公司只好自己联系拖车,将车拖离活动现场。

车被堵了,大不了用其他方式回家,可门被堵了,就忍无可忍了,人都出不来。网友阿鱼不无恨意地说,有天早上起床,自家楼下的大门,被两辆黑色轿车一前一后堵住了,只能打开10多公分,人根本不能出去。打了几个电话,交警说没办法,110也说没办法,结果整幢房里的人都被关禁闭,外面的进不来,里面的出不去。后来,到了晚上20时许,车主才来开走车子。

找车位,真是难

私家车车主小王,在市政府附近的一个单位上班。有时候真不是故意乱停车,眼见打卡时间要到了,可还没有找到停车位,能不急吗?小王大倒苦水。

小王说,停车是老大难问题了,如果上班晚点的话,根本没地方停车,只能小心翼翼地在单位附近绕着圈子找车位,有时候着急只能见缝插针,但爱车总是

受伤,一次是反光镜被人直接弄断,一次是门上被人踢凹了个大坑,还有一次,车上被人贴了张纸,说是不要停人家的车位!

你说放纸条在车就好了,还用胶水!总不能去找人吵架吧,只能自认倒霉!小王郁闷地说。

据交警部门统计,截至今年9月底,全

市机动车保有量36.3303万辆,其中汽车23.4340万辆。机动车保有量同比增长6.82%,汽车同比增长12.93%。目前,市区每天约有8万辆车在行驶,例如,万松路日均车流量超3.5万辆,隆山路日均车流量超2万辆,罗阳大道日均车流量超2.5万辆。而市区停车位仅1万多个,远远满足不了市民停车需求。

被车堵,怎么办

如果有车辆停放不好,给你的生活工作带来不便,你会怎么办呢?调查中,市民们提出的处理方式各不相同。

方法一:找警察叔叔

交警提醒,遇到车辆被其他车辆堵住,或者是大门被车辆堵住,市民可以拨打110电话求助,或者直接找辖区交警,让民警通过车辆牌照找寻车主,通知车主挪车。

方法二:占地为王

有市民因为家门口或店门口经常被堵,就想到了一个占地为王的招数,找来禁停标牌或石头等障碍物,摆放在家门口或店门口,防止车辆乱停放。

方法三:暴力泄愤

我有一次就被逼急了,也狠狠地泄了一次愤。市民曹先生说,那次确实有急事出门,车却被别的车堵住了。找交警联系车主,等了2小时也不见其踪影。最后实在气急了,拿出钥匙串,给那辆车留下了难忘的

伤痕。

方法四:选择不开车

调查中,也有不少心态较为平和的市民,在车被堵,实在无奈的情况下,他们选择了其他的交通方式出行。

现如今,很多有车族都会在车上备一张临时停车牌,牌子上写上车主的联系方式,在停车不当的情况下,将临时停车牌放置在前挡风玻璃上,方便被堵的人与车主联系。

不仅仅是放置临时停车牌,我觉得,车主在接到别人请求挪车电话时,也应该及时赶去。小王说,现在车这么多,谁没有一个被堵的时候呢,大家和气一些,就不会有这么多纠纷了。

是他乱停车在先,我踢几下就犯法了吗?就本文开头提到的案例,有网友提出质疑,明明是保时捷车主王先生乱停车影响他人,冯某踢几下,怎么就犯法了呢?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师介绍,根据《最高检、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定》第三十三条故意毁坏公私财物,涉嫌下列情形之一的,应予立案追诉刑事责任:(一)造成公私财物损失5000元以上的;(二)毁坏公私财物3次以上的;(三)纠集3人以上公然毁坏公私财物的;(四)其他情节严重的情形。

肖成飞建议,遇到违章停放车辆,切勿莽撞和冲动,如违章停放车辆影响到你的通行,可与交警部门联系,由交警对违章车辆作出处理。

如果车主不自律,乱停乱靠,就算交警部门管得再严,成效也不会很好。交警部门一负责人说,要想解决停车难问题,除了从停车场规划、扩容等硬件设施入手,每一位车主更要从我做起,从具体细节做起,只要车主自觉做到文明有序停车,瑞城的交通状况就会得到明显改善。



[记者手记]

根据数据显示,我市私家车数量的激增是从近几年才开始的。10年前,很多人都想不到自己会这么快就拥有私家车。同样,很多小区在当初规划时,开发商也没有过多地考虑停车位。眼下,几乎十辆车抢一车位,也使得停车日益成为市民每日出入最为头疼的事。不断出现的停车难问题,也值得很多部门去研究与破解。

凯美瑞混合动力百公里耗油5.3L
惊喜价 **22.98万**
新盛广丰 66005555